

«Лучшие люди»

Международная энциклопедия

ГОСУДАРСТВЕННОЕ КОМУНАЛЬНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ НА ПРАВЕ ХОЗЯЙСТВЕННОГО ВЕДЕНИЯ «МАНГИСТАУСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ЦЕНТР ПО ПРОФИЛАКТИКЕ И БОРЬБЕ СО СПИДОМ»



Адрес:

130001, Республика Казахстан, Мангистауская обл., г. Актау, ул. 3-й микрорайон, д. 170.

Телефоны:

(7292) 50-73-62

Нургалиев Кабылжан Кабижанович, директор ГКП на ПХВ «Мангистауский областной центр по профилактике и борьбе со СПИДом». Награждён медалью «10 лет Астане», знаками «Маңғыстау облысына 35 жыл», «III дәрежелі «Төтенше жағдайлар жүйесіне еңбегі сіңген қызыметкер», «Қазақстан Республикасы денсаулық сақтау ісінің үздігі», благодарственным письмом акима области.

Страна: Республика Казахстан

Регион: Мангистауская область

Город: Актау

Включен по рекомендации, решение Межгосударственного совета от: 01.05.2014

Энциклопедия: БМЭ «Лучшие люди».<«Успешные люди».<«Лучшие в образовании». Ежегодный трехтомник

Раздел: Медицина и здравоохранение

[Посмотреть регион участника](#)

[Посмотреть всех участников региона](#)



Охрана здоровья населения, в частности проведение мероприятий по предупреждению распространения, диагностике и лечению ВИЧ-инфекции и синдрома приобретённого иммунодефицита, — одна из первостепенных задач социальной политики Казахстана. Более четверти века эту сложную и чрезвычайно важную миссию выполняют специалисты Мангистауского областного центра по профилактике и борьбе со СПИДом. История становления учреждения началась в 1988 году, когда на базе областной станции переливания крови была открыта лаборатория по исследованию СПИДом. Через несколько лет её преобразовали в специализированный центр, который в 2013 году в соответствии с программой «Саламатты Казақстан» в числе первых в республике получил статус государственного предприятия на праве хозяйственного ведения.

С 2010 года центром руководит Кабылжан Кабижанович Нургалиев. Труду в сфере здравоохранения он посвятил без малого 40 лет. После окончания в 1975 году Алма-Атинского государственного медицинского института К.К. Нургалиев работал на различных должностях в областном аптечном управлении, заочно получил второе высшее образование в Центрально-Азиатском университете по специальности «юриспруденция», прошёл курсы повышения квалификации по направлению «менеджмент в здравоохранении». С 1983 по 1993 год он трудился заведующим центральной городской аптекой №9, ставшей за этот период школой передового опыта в области, позже возглавлял ПТО «Медтехника», ГУ «Областной центр медицины катастроф». На каком бы посту К.К. Нургалиев не работал, он всегда уделял максимальное внимание повышению квалификации сотрудников, укреплению материально-технической базы, повышению эффективности деятельности учреждений.

Возглавив МОЦ СПИД, Кабылжан Кабижанович сумел в короткий срок значительно оптимизировать и усовершенствовать деятельность центра. Благодаря его принципиальной позиции успешно решён вопрос о передислокации в другое помещение станции скорой помощи, проведён капитальный ремонт здания, обновлена лабораторная мебель, подразделения оснащены новой медицинской техникой (аппараты ИФА, гематологические анализаторы, дозаторы, сушильные шкафы, термостаты, центрифуги), внедрена дифференцированная система оплаты труда. Для дальнейшего совершенствования в области медикаментозного обеспечения в учреждении создана формулярная комиссия.

В настоящее время в структуре МОЦ СПИД действуют административно-хозяйственный, организационно-методический и эпидемиологический отделы, диагностическая лаборатория, отдел профилактической работы с дружественным кабинетом, пунктами доверия и обмена шприцев, а также отдел лечебно-профилактической работы и диспансеризации с кабинетом анонимного тестирования и психосоциального консультирования. В центре трудятся 80 сотрудников, в том числе 45 врачей и средних медработников, среди лучших из них — С.Т. Шубарова, Г.С. Шарипова. Двенадцать специалистов имеют высшую квалификацию, 3 — первую, 9 — вторую. Многие сотрудники центра удостоены знака «Отличник здравоохранения РК», грамот и благодарностей Министерства здравоохранения РК, областного отдела здравоохранения, акимата области. За последние несколько лет за счёт средств предприятия 6 специалистов прошли обучение на курсах усовершенствования.

Под руководством Кабылжана Кабижановича Нургалиева в МОЦ СПИД создан мощный кадровый, лечебно-диагностический и технологический потенциал для оказания высококачественной специализированной медицинской помощи населению области, претворения в жизнь программы модернизации здравоохранения республики.

